

જાન્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 78 Date: 08.01.2024 Monday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

પર્વતોથી મેદાની વિસ્તારોમાં પારો ગગડ્યો, આગામી બે દિવસ સુધી કોઈ રાહતની અપેક્ષા નહીં



નવીદિલ્હી,તા.૭ ઉત્તર ભારતમાં ઠંડીનું મોજું યથાવત છે. જમ્મુ અને કાશ્મીર, પશ્ચિમ રાજસ્થાન, હરિયાણા, ચંદીગઢ, પૂર્વી ઉત્તર પ્રદેશ, પંજાબ, પૂર્વ મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ અને ઉત્તર-પૂર્વ ત્રિપુરામાં કેટલાક સ્થળોએ ગાઢ અને અત્યંત ગાઢ ધુમ્મસ જોવા મળ્યું હતું. જેના કારણે માર્ગ, હવાઈ અને રેલ ટ્રાફિકને અસર થઈ હતી. પંજાબમાં ગાઢ ધુમ્મસને કારણે એક માર્ગ અકસ્માતમાં ત્રણ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. મેરઠ સહિત વિવિધ શહેરોમાં લોકો ઠંડીથી બચવા માટે આશ્રયસ્થાનોનો આશરો લેતા જોવા મળ્યા હતા. પહાડીઓથી મેદાનો સુધી, પારો વધુ નીચે ગયો અને દિલ્હીમાં ૮.૯ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને શ્રીનગરમાં માઈનસ ૫.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન નોંધાયું હતું. ભારતીય હવામાન વિભાગે આગામી બે દિવસ પંજાબ, હરિયાણા, ચંદીગઢ, દિલ્હી અને રાજસ્થાનમાં તીવ્ર ઠંડીની આગાહી કરી છે. આ સમયગાળા દરમિયાન ઉત્તર-પશ્ચિમ ભારતમાં પણ ગાઢ ધુમ્મસ રહેશે. ફેશ વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સની પણ અસર થવાની છે અને તેના કારણે ૮ થી ૧૦

જાન્યુઆરી સુધી ઉત્તર-પશ્ચિમ અને મધ્ય ભારતના વિસ્તારોમાં વાવાઝોડા સાથે કેટલાક સ્થળોએ ભારે અને હળવો વરસાદ થવાની સંભાવના છે. આ ઉપરાંત, આગામી પાંચ દિવસ સુધી તમિલનાડુ અને કેરળમાં આગામી બે દિવસ સુધી કેટલાક સ્થળોએ ભારે વરસાદ સાથે દક્ષિણ દ્વીપકલ્પના વિસ્તારોમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની સંભાવના છે. દિલ્હી-એનસીઆરમાં ફૂંકાતા ઠંડા પવનોને કારણે ઠંડીમાં વધારો થયો છે. શનિવારે પણ સૂરજ આથમ્યો ન હતો. દિવસભર વાદળછાયું વાતાવરણ રહ્યું હતું. જો કે પવનની દિશા બદલાવાને કારણે તાપમાનમાં નજીવો વધારો નોંધાયો હતો. આગામી દિવસોમાં પણ તાપમાનમાં વધારો થવાની સંભાવના છે. પ્રાદેશિક હવામાન કેન્દ્ર અનુસાર, શનિવારે દિલ્હીનું

મહત્તમ તાપમાન ૧૫.૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું, જે સામાન્ય કરતાં ચાર ડિગ્રી ઓછું છે. લઘુત્તમ તાપમાન ૮.૯ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું, જે સામાન્ય કરતાં બે ડિગ્રી વધુ છે. શનિવારે દિલ્હીના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં કડકડતી ઠંડી જેવી સ્થિતિ હતી. સવારથી વાતાવરણ ઠંડું રહ્યું હતું. બપોરના સમયે પણ સૂર્યપ્રકાશના અભાવે લોકોએ ધુજારી અનુભવી હતી. સાંજ પડતાં જ ઠંડીમાં પણ વધારો થયો હતો. સ્પાઈસજેટ એરલાઈન્સે સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં જણાવ્યું હતું કે ગાઢ ધુમ્મસ અને ખરાબ હવામાનને કારણે અમૃતસર, જમ્મુ, વારાણસી, ગોરખપુર, પટના, જયપુર, શિરડી અને દરબંગામાં તેની ફ્લાઈટ્સનું આગમન અને પ્રસ્થાન પ્રભાવિત થયું હતું. આ સમયગાળા દરમિયાન, રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં અને ત્યાંથી ટ્રેનોના સંચાલનને પણ અસર થઈ હતી. દિલ્હી આવતી ૧૪થી વધુ ટ્રેનો મોડી પહોંચી હતી. ઘણી ટ્રેનો રદ કરવામાં આવી હતી. જેના કારણે મુસાફરોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. શુક્રવારે ૨૨ ટ્રેનો મોડી દોડી હતી. હવામાન વિભાગે હિમાચલમાં ૯ અને ૧૦ જાન્યુઆરીએ વરસાદ અને હિમવર્ષાની આગાહી કરી છે. રવિવારે સવારે મંડી, બિલાસપુર, ઉના, કાંગડા, સિરમોર અને સોલન જિલ્લામાં પણ ગાઢ ધુમ્મસની અપેક્ષા છે. રાજ્યના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૦ ડિગ્રીની આસપાસ યથાવત છે અને હાલમાં આગામી દિવસોમાં તેમાં કોઈ મોટી વધઘટ થવાની શક્યતા નથી. કાશ્મીર અને લદાખમાં કાતિલ ઠંડી પડી રહી છે. જ્યારે શુક્રવારે રાત્રે પહેલગામમાં પારો

માઈનસ ૬.૩ ડિગ્રી સુધી ગગડી ગયો હતો, જ્યારે લેહમાં માઈનસ ૧૦.૬ ડિગ્રી નોંધાયો હતો. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ઠંડીની લહેરથી જનજીવન પ્રભાવિત થયું છે. ધુમ્મસમાંથી કોઈ રાહત મળી નથી. સવાર-સાંજ પડતાં ધુમ્મસના કારણે તાપમાનનો પારો નીચે આવ્યો છે. ઉત્તર ભારતમાં ધુમ્મસને કારણે ટ્રેન અને એર ફ્લાઈટ પર અસર પડી રહી છે. દરરોજ ડઝનબંધ ટ્રેનો અને ફ્લાઈટ મોડી આવી રહી છે. દરમિયાન, શ્રીનગરમાં ગઈકાલે રાત્રે તાપમાનનો પારો માઈનસ ૫.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયો હતો. લેહમાં પણ કાતિલ ઠંડી વચ્ચે ગઈકાલે રાત્રે તાપમાન માઈનસ ૧૦.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ હતું. જમ્મુમાં બપોર સુધી ધુમ્મસ રહ્યું હતું અને ગઈકાલે રાત્રે અહીંનું તાપમાન ૪.૧ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું, જે આ સિઝાનની સૌથી ઠંડી રાત હતી. હવામાન કેન્દ્ર શ્રીનગરના જણાવ્યા અનુસાર આગામી દિવસોમાં વરસાદની કોઈ શક્યતા નથી અને હવામાનમાં પલટો ચાલુ રહેશે. કોલ્ડવેવ અને ધુમ્મસ વચ્ચે રાજસ્થાનમાં વરસાદને લઈને એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. છેલ્લા ઘણા દિવસોથી રાજ્યમાં ગાઢ ધુમ્મસની અસર જોવા મળી રહી છે, જેના કારણે રસ્તાઓ પર વિઝિબિલિટી ઘટીને ૫૦ મીટરથી ઓછી થઈ ગઈ છે. હવે રાજ્યમાં પણ માવઠાની શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, ૮ જાન્યુઆરીથી રાજ્યમાં એક નવું વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ સક્રિય થઈ રહ્યું છે, જેના કારણે તીવ્ર શિયાળાની વચ્ચે વરસાદની શક્યતા છે. હવામાન વિભાગે કોટા અને ઉદયપુર વિભાગમાં છૂટાછવાયા સ્થળોએ હળવાથી મધ્યમ વરસાદની ચેતવણી જારી કરી છે.

ભોપાલના ચિલ્ડ્રન હોમમાંથી ગુમ થયેલી તમામ ૨૬ છોકરીઓ સુરક્ષિત મળી

ભોપાલ,તા.૭ ભોપાલના કન્યા ગૃહમાંથી ૨૬ છોકરીઓ ગુમ થવાને લઈને એક મોટા રાહતના સમાચાર આવ્યા છે. તમામ યુવતીઓને શોધી કાઢવામાં આવી છે અને પોલીસે તેમને સુરક્ષિત રીતે બહાર કાઢી લીધા છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે પરવાનગી વિના ચાલતા આ ગેરકાયદેસર કન્યા ગૃહમાંથી કુલ ૨૬ છોકરીઓ ગુમ થઈ હતી, જેમાંથી ૧૦ આદમપુર છાવણી વિસ્તારમાંથી મળી આવી હતી. જ્યારે અયોધ્યા શહેરની ઝૂંપડપટ્ટીમાંથી ૧૩ મળી આવ્યા છે. બે છોકરીઓ ટોપ નગરમાંથી અને એક રાયસેનમાંથી મળી આવી છે. પોલીસે તમામને વેરિફિકેશન કરીને ઘરે મોકલી દીધા છે. હવે આ છોકરીઓ પોતપોતાના ઘરે સુરક્ષિત છે. તમારી જાણકારી માટે તમને જણાવી દઈએ કે ભોપાલમાં આ ગર્લ્સ હોસ્ટેલ ગેરકાયદેસર રીતે ચલાવવામાં આવી રહી હતી. વલીવટી તંત્ર તરફથી આ માટે કોઈ પરવાનગી લેવામાં આવી ન હતી. ગર્લ્સ હોમમાં કુલ ૬૮ છોકરીઓ છે, જેમાંથી બાકીની ૪૧ સુરક્ષિત છે. ધીરે ધીરે, સમય જતાં, ગુમ થયેલી ૨૫ છોકરીઓમાંથી તમામને શોધી કાઢવામાં આવી અને પોલીસે તેમની ચકાસણી કરી. સાથે જ પૂર્વ સીડીપીઓ વિજેન્દ્ર પ્રતાપ સિંહ અને સુપરવાઈઝર કોમલ ઉપાધ્યાયને સરપેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. આ મામલો ધ્યાને આવતાં જ મુખ્યમંત્રી ડો. મોહન યાદવે શનિવારે જ અધિકારીઓને રાજ્યમાં ગેરકાયદેસર બાળ સંરક્ષણ ગુહો સામે કડક કાર્યવાહી કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. સીએમએ વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા વરિષ્ઠ અધિકારીઓની બેઠકમાં આ સુચનાઓ આપી હતી. તે જ સમયે, સીએમ યાદવે નિર્દેશ આપ્યો કે મધ્યપ્રદેશમાં એક પણ બાળ સંરક્ષણ ગૃહ ગેરકાયદેસર નથી તેની ખાતરી કરવા માટે અધિકારીઓએ સતત નિરીક્ષણ કરવું પડશે. છોકરીઓ મળી આવ્યા બાદ મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવે પોતાના સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ પર પોસ્ટ કર્યું કે, ‘ભોપાલના પરવલિયા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં સંચાલિત ચિલ્ડ્રન હોમમાંથી ગુમ થયેલી છોકરીઓની ઓળખ થઈ ગઈ છે. તમામ દીકરીઓ સુરક્ષિત છે અને તેમની ઓળખ પણ થઈ ગઈ છે. એક પણ ગુનેગાર કે બેદરકાર વ્યક્તિને બક્ષવામાં આવશે નહીં. તમને જણાવી દઈએ કે, એનજીઓના નામે ચાલતી આ ગેરકાયદે હોસ્ટેલનો મામલો ધ્યાનમાં આવતા જ કલેક્ટર કૌશલેન્દ્ર વિક્રમ સિંહ, આઈજી દેહત અભય સિંહ અને જીલ્લા પોલીસ ફોર્સ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. તેમજ હોસ્ટેલના પિતા અનિલ મેથ્યુ સામે પણ કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો.

બિદડા સર્વોદય ટ્રસ્ટ સંચાલિત કે.એમ.પટેલ આરોગ્યધામ ખાતે નેચર ક્યોર થેરાપી સેન્ટરનું રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીના વરદહસ્તે લોકાર્પણ

પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા એ મનુષ્યનો પ્રકૃતિ સાથેનો પુનઃ સંપર્ક સાધવાની પદ્ધતિ છે. પાંચ તત્વોનું બનેલું મનુષ્ય શરીર પાંચ તત્વોના અસંતુલનથી બગડે છે. નેચર ક્યોર આ પાંચ તત્વથી શરીરને સંતુલિત કરવાની વિધી છે. ત્યારે સરહદી કચ્છ પ્રદેશના બિદડામાં દાનવીરોના દાનથી ચાલતી હોસ્પિટલમાં પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા પ્રદાન કરવા જે કાર્ય આરંભાયું છે તે અભિનંદનને પાત્ર છે, એમ કચ્છની મુલાકાતે પધારેલા રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આજે બિદડા ગામ ખાતે બિદડા સર્વોદય ટ્રસ્ટ સંચાલિત કે.એમ.પટેલ આરોગ્યધામ ખાતે નેચર ક્યોર થેરાપી સેન્ટરનું લોકાર્પણ કરતાં જણાવ્યું હતું. રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આ પ્રસંગે હોસ્પિટલના પાયાના પથ્થર સ્વ. બનુભાઈ રાંબિયાને યાદ કરતાં જણાવ્યું હતું કે, સરહદી વિસ્તારના લોકોના કલ્યાણ માટે સ્થાપેલી હોસ્પિટલ આજે વટવૃક્ષ બનીને દીન-દુખિયાઓ માટે કાર્ય કરી રહી છે. દરેક પ્રકારની આરોગ્ય સેવા આપતી આ હોસ્પિટલમાં કાર્યરત નેચર ક્યોર થેરાપી સેન્ટર લોકોને પ્રકૃતિની વધુ નજીક લઈ જઈને આરોગ્યપ્રદાન કરશે. તેમણે સ્વસ્થ શરીર માટે આયુર્વેદનો મહિમા જણાવીને લોકોને જીવનનો આનંદ માણવા માટે પ્રથમ સ્વસ્થતા પર ધ્યાન આપવા ભાર મુક્યો હતો.



આજના ફાસ્ટ્યુગમાં ફાસ્ટફુડ, બેઠાડુ જીવન, આળસ ત્વજીને વ્યસ્તતા સાથે પણ યોગ, પ્રાણાયામ વચ્ચે યોગ્ય જીવન શૈલી અપનાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. બિદડા સર્વોદય ટ્રસ્ટ સંચાલિત હોસ્પિટલની માનવસેવાની ૫૦મી વર્ષગાંઠ નિમિત્તે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં હોસ્પિટલના દેશ-વિદેશના દાતાઓને અભિનંદન આપતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, નાણાનો સદુપયોગ મનુષ્યનો આ જન્મ તો સુધારે છે પરંતુ આવનારા જન્મનું પણ ભાથું બાંધી આપે છે. વતન મુકીને દેશ-વિદેશ સ્થાયી થયેલા કચ્છીઓની વતનસેવાની લાગણીને બિરદાવતાં રાજ્યપાલશ્રીએ કચ્છીઓના આ દિવ્યગુણને સોનાની લંકા ત્વજીનારા રાજરામના અયોધ્યા પ્રત્યેના પ્રેમ સાથે સરખાવ્યો હતો. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલશ્રીએ આરોગ્યસેવા માટે જલાવેલી જ્યોતને બિરદાવીને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. આ પ્રસંગે અમેરીકાના દાતાઓ દ્વારા કરાયેલી દાનની સરવાણીનો ચેક હોસ્પિટલને અર્પણ કર્યો હતો. આજના કાર્યક્રમ પ્રસંગે ધારાસભ્યશ્રી અનિરુધ્ધભાઈ દવે, વિરાયતન વિદ્યાપીઠના શ્રી શીલાપીજી, શ્રી જિનચંદ્રજી મુનિ, ટ્રસ્ટના ચેરમેનશ્રી વિજયભાઈ છોડા, હેમંતભાઈ રાંભીયા, હાર્દિકભાઈ મમાણીયા, વિમલભાઈ શાહ, સંજયભાઈ એન્કરવાલા, હરેશભાઈ ઠક્કર, કલેક્ટરશ્રી અમિત અરોરા, જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી એસ.કે.પ્રજાપતિ, પશ્ચિમ કચ્છ પોલીસ અધિક્ષકશ્રી મહેન્દ્ર બગડીયા, પ્રાંત અધિકારીશ્રી ચેતન મિસણ સહિતના અધિકારીશ્રીઓ, પદાધિકારીઓ, આગેવાનો તથા ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

મ્યાનમારમાંથી ૩૧૦૦૦ લોકો મિઝોરમ ભાગ્યા, સરકાર શરણાર્થીઓને મદદ કરશે.

શિલોંગ,તા.૭ મિઝોરમના મુખ્યમંત્રી લાલદુહોમાએ કહ્યું છે કે તેમની સરકાર મ્યાનમારના શરણાર્થીઓ અને મણિપુરમાં આંતરિક રીતે વિસ્થાપિત લોકોને કેન્દ્રીય સહાય દ્વારા મદદ કરવાનું ચાલુ રાખશે. સીએમ લાલદુહોમાએ આ નિવેદન એવા સમયે આપ્યું હતું જ્યારે તેઓ દિલ્હીમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરને મળ્યા બાદ મિઝોરમ પરત ફર્યા હતા. મ્યાનમારના શરણાર્થીઓનો મુદ્દો લાંબા સમયથી ગરમાગરમ રહ્યો છે. એક પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં, મિઝોરમના સીએમએ કહ્યું, ‘ભલે કેન્દ્ર મ્યાનમારના નાગરિકોને શરણાર્થીઓ દરજ્જા આપી શકતું નથી, પરંતુ તે તેમને રાહત આપવામાં અમારી સાથે મદદ કરવા તૈયાર છે. મણિપુરના જે લોકોએ હિંસાને કારણે ઘર છોડી દીધું છે તેમની પણ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા

આપવામાં આવતી મદદ સાથે ધ્યાન રાખવામાં આવશે. મણિપુરમાં મે મહિનામાં હિંસા શરૂ થઈ હતી. હિંસા અંગેની માહિતી પણ સમયાંતરે સામે આવી રહી છે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, તખ્તપલટ બાદથી મ્યાનમારમાં ઉથલપાથલ ચાલી રહી છે. ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૧ થી મ્યાનમારના ચિન સમુદાયના ૩૧,૦૦૦ થી વધુ લોકોએ મિઝોરમમાં આશ્રય લીધો છે. મણિપુરમાં હિંસા બાદથી લગભગ ૮૦૦૦ લોકોએ મ્યાનમારમાં પણ આશરો લીધો છે. મ્યાનમારનો ચિન સમુદાય અને મણિપુરનો કુકી-જો સમુદાય મિઝો લોકો સાથે વંશીય સંબંધો વહેંચે છે. કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે શુક્રવારે લાલદુહોમાને જાણ કરી હતી કે કેન્દ્ર ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૧ થી રાજ્યમાં આશ્રય લઈ રહેલા મ્યાનમારના નાગરિકોને પાડોશી દેશમાં સામાન્ય સ્થિતિ પુનઃસ્થાપિત ન થાય ત્યાં સુધી દેશનિકાલ કરશે નહીં, એક સત્તાવાર અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.

તંત્રી લેખ.....

અદાણીને રાહત

અદાણી-હિંડનબર્ગ પ્રકરણમાં સુપ્રીમ કોર્ટે એમ કહીને કોંગ્રેસ અને તેની સાથે જ એ તત્વોને પણ જબરદસ્ત આંચકો આપ્યો છે, જેઓ આ મામલે અદાણી યુગ સાથે કેન્દ્ર સરકારને પણ વેરવાની કોશિશ કરી રહ્યા હતા, કે સેબીની તપાસમાં કોઈ ખામી નથી અને વિશેષ તપાસ દળ રચવાની કોઈ જરૂર નથી. સુપ્રીમ કોર્ટની એ ટિપ્પણી પણ મહત્વપૂર્ણ છે કે આવી જનહિત અરજીઓ સ્વીકારી જ ન શકાય, જેમાં પર્યાપ્ત સંશોધન ન કરવામાં આવ્યું હોય અને અપ્રમાણિત રિપોર્ટોને સત્ય માનવી હોય. સ્પષ્ટ છે કે આ ટિપ્પણી એ તત્વોને આઈનો દેખાડે છે, જે જનહિત અરજીઓનો ઉપયોગ પોતાના અંગત સ્વાર્થને સાધવા માટે કરે છે. એનો ઈનકાર ન કરી શકાય કે કેટલાંક એવાં તત્વો છે જમણે જનહિત અરજીઓને એક ‘ધંધા’નું રૂપ આપી દીધું છે. તેઓ દરેક મામલે જનહિત અરજીઓના સહારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં દોડી જાય છે. એવાં તત્વોને હતોત્સાહિત કરવા જરૂરી છે. એક વર્ષ પહેલાં જ્યારે અમેરિકી શોર્ટ સેલર ફર્મ હિંડનબર્ગ એ આરોપ લગાવ્યો હતો કે અદાણી યુગ પોતાના શેરોમાં હેરાફેરી કરી રહ્યાં છે તો તેનાથી માત્ર આ યુગને જ નુક્સાન નહોતું થયું, પરંતુ ભારતીય રોકાણકારોના પણ લાખો કરોડ રૂપિયા રાતોરાત ડૂબી ગયા હતા. એ સિવાય અદાણી યુગના વડા ગૌતમ અદાણી અમીરોની યાદીમાં ત્રીજા નંબરથી સરકીને ૨૫મા નંબર પર પહોંચી ગયા હતા. એ પણ ધ્યાન રહે કે હિંડનબર્ગ અદાણી યુગની સાથે પર આઘાત કરીને સારી એવી કમાણી કરી લીધી હતી. એક તથ્ય એ પણ છે કે અદાણી યુગ વિરુદ્ધ હિંડનબર્ગનો રિપોર્ટ મોટી સરકારને ધેરવાનો રસ્તો બની ગયો હતો. સંસદની અંદર અને બહાર તેને લઈને ખૂબ હંગામો કરવામાં આવ્યો હતો. રાહુલ ગાંધીએ આ મુદ્દાને ખૂબ ચર્ચાવ્યો હતો. રાહુલ ગાંધી તો કદાચ કીચડ ઉછાળવાની પોતાની રાજનીતિ નહીં છોડે, પરંતુ એની અવગણના ન કરી શકાય કે જ્યારે સુપ્રીમ કોર્ટ અદાણી મામલે પોતાનો ચુકાદો આપતી હતી ત્યારે એ જ સમયે તેલંગાણાના કોંગ્રેસી મુખ્યમંત્રી અદાણી યુગના મેનેજમેન્ટ સાથે મુલાકાત કરી રહ્યા હતા! મહત્ત્વનું એ જ નથી કે સુપ્રીમ કોર્ટે સેબીની અત્યાર સુધીની તપાસને યોગ્ય માની, બલ્કે એ પણ છે કે તેણે વિદેશી સંસ્થાઓના રિપોર્ટ પર આંખો મીંચીને ભરોસો કરવાનો ઈનકાર કરી દીધો. ધ્યાન રહે કે થોડા સમય પહેલાં તેણે એ કહ્યું હતું કે હિંડનબર્ગ રિપોર્ટમાં જે કંઈ કહેવાયું છે તેને સંપૂર્ણ સત્ય ન માની લેવાય.

સમજુ



‘મમ્મી, ઓ મમ્મી તું ક્યાં છે ?’

‘કેટલી વાર તને ભૂમ પાડી, તું સાંભળતી નથી ?’

‘સુહાનીનો ગુસ્સો સાતમે આસમાને હતો.’

‘સુહાનીની જુવાની, ડોક્ટરનું બિરુદ અને સારા પગારની નોકરી,’ આનાથી વધારે શું જોઈએ ?

‘મને કશું પણ કહેનાર એ કોણ ?’

‘પાંચ વર્ષથી સુહાની સાહિલના પ્રેમમાં પાગલ હતી.’

‘હું પણ એના જેટલું ભણેલી છું. મારી આવક એનાથી કાંઈ ઓછી નથી’

સુહાનીના મગજમાં વિચારોનું વાવાઝોડું છવાયું હતું.

સુહાની ભૂલી ગઈ સાંજના સાત વગે મમ્મી ધ્યાનમાં બેસે. તે મંદીરની સમક્ષ બેઠી હોય તેથી જવાબ ન આપે !

સુહાની ધમ ધમ કરતી ઘરમાં આવી. ઘડિયાળ સામે નજર ગઈ, એટલે

બોલવાનું બંધ કરી, ધડામ કરી બારણું અફાળ્યું.

આમ તો સુહાની દર શનિવારે ઘરે આવતી. પપ્પા અને મમ્મી સાથે રાતના જમતી. રવીવારે સહુ સાથે કલબમાં જમવા જતા અને સુહાની પાછી પોતાને ત્યાં જતી રહેતી.

આજે મંગળવાર હતો. સુહાનીને ઘરમાં જોઈ પપ્પાને પણ નવાઈ લાગી. કશું બોલ્યા નહી. મમ્મી સાડા સાત વાગે ધ્યાનમાંથી ઊભી થઈને બહાર આવી. સુહાનીને જોઈ નવાઈ લાગી પણ મુખ પર સ્મિત ફરકી ગયું.

મમ્મીનો હાથ પકડીને બીજા રુમમાં લઈ ગઈ. બારણું બંધ કર્યું. ‘મમ્મી હું અને સાહિલ આજે છૂટા પડી ગયા’.

મમ્મીની આંખો પહોળી થઈ ગઈ. સુહાની અને સાહિલ બે વર્ષથી સાથે રહેતા હતા. બંને ડોક્ટર હતા. કામ પણ સાથે એક હોસ્પિટલમાં કરતા.

મમ્મી કંઈ પણ પૂછે તે પહેલાં સુહાની બોલી, ‘મમ્મી, મારે તારી કોઈ પણ સલાહ જોઈતી નથી’.

‘તો તું ઘરે શું કામ આવી?’ મમ્મીથી બોલ્યા વગર ન રહેવાયું.

‘આ ઘર સિવાય હું બીજે ક્યાં જાઉં’.

‘મને કહીને શો ફાયદો ?’

‘તું સવાલ નહીં પૂછતી’.

સારું હું ચૂપ રહીશ.

મમ્મી હું, આપણે ઘરે રહીશ’.

‘સારું’.

મારું સ્કૂટર કાઢીને ગાડી લઈશ’.

‘ભલે’.

‘જો, તારાથી બને તો મને રોજ ટિકિન મોકલજે’.

‘બીજું કંઈ?’

આજે રવીવાર ન હતો છતાં સુહાની ઘરે રહી. સવારના ગરમ નાસ્તો અને મમ્મીના હાથની યા પીવાની મજા આવી ગઈ.

‘મમ્મી, ચાલ આજે સિનેમા જોવા જઈએ’.

પપ્પાને ઘરમાં ગમતું. મા દીકરી સિનેમા જોવા ગયા. બહાર જમીને ઘરે આવ્યા. પપ્પાને બહારનું ખાવાનું ગમતું નહીં એટલે રમા બહેને તેમના માટે દાળ ઢોકળી બનાવી હતી. એકલા કલબમાં ચાહુ દિવસે જવું ગમતું નહીં.

ઘરે આવ્યા ત્યારે પપ્પા બપોરની યા સાથે ગાંઠિયા ખાઈ રહ્યા હતા. મમ્મી અને સુહાની સાથે જોડાઈ ગયા.

સુહાનીની કોઈ પણ વાતમાં પપ્પાએ બોલવાનું બંધ કરી દીધું હતું. જુવાન, ડોક્ટર દીકરી પપ્પા શું સલાહ આપે ? રાતના રમાએ બધી વાત કરી હતી. આખી રાત વિચાર કર્યો. મા અને દીકરી સિનેમા જોઈ બહાર જમીને આવ્યા હતા. સાથે યા અને ગાંઠિયા ખાતાં સુહાનીને નિરખી રહ્યા.

અચાનક પપ્પા બોલ્યા, ‘સુહાની બેટા, તારી મમ્મી સાથે ૩૫ વર્ષ થયા. ત્યારથી અમે સાથે છીએ. કોને ખબર કેટલી વાર ઝઘડો કર્યો હશે ? પણ જુદા થવાનો વિચાર આટલા વર્ષોમાં કદી કર્યો નથી. તને હજુ ૩૦ નથી થયા ત્યાં આ ત્રીજા (સાહિલ) સાથે તું છૂટી પડી. હજુ કેટલા જોડે પ્રયત્ન કરી જોઈશ ?’

પપ્પાના કહેવાનો અર્થ ન સમજે એવી સુહાની નાદાન ન હતી.

સમજુકો ઈશારા કાઢી.

સુહાનીએ સાહિલને ફોન જોડ્યો, ‘તું લેવા આવે છે કે હું પપ્પાની ગાડીમાં આવું’.

પ્રવિણા કડકીયા, અમેરિકા

અનહોની અકસ્માતની વાતો

એક સર્વ સામાન્ય હોય તેવું દ્રશ્ય.

ક્લાકારો ગળું ફાડીને વાજિંત્રો વગાડી રહ્યા હતા. સમારોહ સ્થળે સુંદર મજાનો સમિયાણો બાંધેલો હતો. આ વિસ્તારના ગ્રામજનો હાજર. વરસોની માંગણી પૂરી થઈ એનો આનંદ એના ગરમીમાં તપીને વધુ શ્યામ થયેલા ચહેરા પર પ્રસ્વેદના અશ્રુ સાથે ચિપકી ગયેલો હતો.

મોટી કાંદવાળા ગોર મહારાજ મોટી દક્ષિણા મળવાની આશાએ સંસ્કૃતના શ્રવણક ફફડાવ્યે જતા હતા.બધા ગ્રહોની સ્થાપના-આહ્વાન પછી નવનિર્મિત રોડના લોકાર્પણ માટે માનનીય અતિથિગણને રોડ કાંઠે આવવા ગોર મહારાજે વિનંતી કરી.સૌના હિલમાં આનંદ, ઉત્સાહ,જોશ.નયા ભારત ઐતિહાસિક નિર્માણમાં સુભાગી થવાનો આનંદ.

માઈક પર માહિતી ખાતાનો અધિકારી અને પત્નીના ભૂતિયા નામે ઉદ્ઘોષકનો કોન્ટ્રેક્ટ મેળવી લાખ રૂપિયા ધરભેગા કરવાના ઉત્સાહમાં રસ્તાના નિર્માણની વિગતો કહી રહ્યો હતો. ‘આપણા નંબર વન ઉત્તરપ્રદેશ રાજ્યના બિજનોર વિધાનસભા વિસ્તારમાં સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા ૧.૧૯ કરોડના ખર્ચે કેનાલ ટ્રેક પર સાડા સાત કિલોમીટર લાંબો રસ્તો બનાવવામાં આવ્યો છે. રસ્તાનું આ કાર્ય અંદાજે ૭૦૦ મીટર જ પૂર્ણ થયું હતું અને વિભાગમાં રસ્તાનું કામ શરૂ કરવાના હેતુથી લોકાર્પણનો કાર્યક્રમ યોજાઈ રહ્યો છે. લોકલાડીલા વિધાયિકા (વિધાયકનું વિરોધાર્થી. નવા શબ્દો આપણે જ ચલણમાં મુકવા પડશે. રિઝર્વ બેંક કંઈ નવા શબ્દો ચલણમાં થોડી મુકશે?)રસ્તાનું લોકાર્પણ કરશે. આજે નવતર રીતે આ ઉદઘાટન થશે. તકતી અનાવરણ, રીબન કાપી, મંગલ દીપક પ્રાગટ્ય કે રીમોટથી પડદો હટાવીને નહીં પણ ભારતીય સંસ્કૃતિ મુજબ શ્રી ફળ વધેરીને ઉદઘાટન થશે!!!’

વિધાયિકાએ નાજુક કરમાં શ્રીફળ ગ્રહણ કર્યું. શ્રીફળવાળો જમણો હાથ ઊંચો કર્યો અને પ્રયંડ વેગથી રસ્તા પર પ્રહાર કર્યો.

ઉપસ્થિતિઓ તાળીઓનો ગડગડાટ કર્યો. કોટોગ્રાફર વિડિયોગ્રાફરે કલિક કરી શોટ લીધો. ત્યાં ચીફ એન્જિનિયરે ‘ઓય મા મરી ગયો’ ની ભૂમ પાડી. બંધાવું ધ્યાન તેના તરફ ગયું. તેના વિધાયિકાએ રસ્તા પર ઝીંકેલું શ્રીફળ છટકીને ચીફ એન્જિનિયરના ભાલ પ્રદેશમાં ક્ષણાર્ધ સ્કાયલેબની જેમ અથડાયું. તેના કપાળમાં શ્રીફળની સાઈઝનું ઠીમચું ઉપસ્યું!!!

નવનિર્મિત રસ્તા પર નાના ભૂવાની સાઈઝનો ખાડો પડી ગયો. વિધાયિકાએ ચીફ એન્જિનિયરને ખખડાવ્યા અને નબળી ગુણવત્તાની તપાસ કરવામાં આવે તે આશયથી સ્થળે જ ધરણા પર બેસી ગયા ને લાંબો હોબાળો થયો.

આ કોઈ પ્રથમ ઘટના નથી. હોબાળો મચાવવાની જરૂર પણ નથી. પ્રથમ તો રોડનું ઉદઘાટન કરવા માટે શ્રીફળની પસંદગી સર્વથા ઉચિત નથી. કેમ કે, રોડ શ્રીફળ જેટલો કઠિન નથી. હીરાથી માટીના ઢેફા પર પ્રહાર કરો તો હીરાને કંઈ ન થાય. ઢેકું ચકનાચુર થાય. રોડના ઉદઘાટન માટે ફૂલનો ગજરો કે ગુલદસ્તો વાપરવામાં આવે તો આ પ્રકારની ઘટના નિવારી શકાય. વોકલ ધી લોકલ મુજબ માટીની કુલડી વધેરીને ઉદઘાટન કરી શકાય!આ વિકલ્પો પર ગંભીર વિચારણા કરવા માટેની કાર્યશાળા યોજવાનો સમય પાકી ગયે છે!!! ખેર મૂળ મુદ્દા પર આવીએ.રોડ અને શ્રીફળની જુગલબંધીમા રોડને જ ફાળે સહન કરવાનું આવે. બીજા વાત આ ઘટનાથી રોડને સખત લાગી આવ્યું કે ધરતી માર્ગ દે તો સમગ્ર જવાની ઉચ્ચતમ ઈચ્છા થઈ. ત્રીજું એ ખાડો ઈજનેરો અને કોન્ટ્રક્ટરોને ધરતીમાં સમાઈ જવાની ઈચ્છાપૂર્તિ કરવાની ખાડાકીય તક આપે છે. જો તેમ કરવું ન હોય તો તોફાન આવે ત્યારે શાહમૂગ રેતીમાં માથું ખોંસી દે તેમ ખાડામાં માથું ખોસવાની તક તરફ અંગુલિનિર્દેશ કરે છે!!!!

પુરાણા ભારતમાં રસ્તા ,પુલો,મકાનો મજબુત બનાવીને ઠેકેદારોની વાટ લગાડવામાં આવેલી હતી. પંદર-વીસ વરસ લગી રોડ તૂટે નહીં તો ઠેકેદારોને શું કંકોડા કમાવાના ?રીપેરીંગમાં શું વળે?

હીંગળો? પછી અધિકારી-ઠેકેદારની ભજનમંડળી બોલવાની?એટલે એકાદ બે વરસમાં જ તૂટી જાય ટેકનિકથી રોડ,પુલ બનવા માંડ્યા. જેથી ગાંધીવેદનું સહિયારું ચાલતું રહે!!!!

મામાના ગામમાં પણ આવા હાલ છે. મામાનું ગામ એટલે એમપી. મધ્યપ્રદેશના સિવની જિલ્લાના સુનવારા અને ભીમગ ગામ વચ્ચે વેનગો નદી છે. તેના પર રૂપિયા ૩.૭૫ કરોડના ખર્ચે પુલ બનાવેલો. પુલનું કામ પૂરું થાય તે પહેલા ગ્રામજનોએ પુલનો વપરાશ શરૂ કરેલું. ઉદઘાટન થાય તે પહેલા પુલ ઓમ ધબ્બાય નમઃ થઈ ગયો. તપાસ રાખેતા મુજબ જારી છે.

વિખ્યાત કોમેડિયન લોરેલ અને હાર્ડીની ફિલ્મમાં મજબુત મકાન નિર્માણનો એવોર્ડ મળે છે. બંને જણ એવોર્ડ સ્વીકારતા હોય અને બેકગ્રાઉન્ડમાં જે મકાન માટે એવોર્ડ સ્વીકારતા હોય તે જ મકાન ધરાશાયી થાય છે. મને લાગે છે કે આપણે લોરેલ- હાર્ડી પાસેથી મજબુતાઈ માટે પ્રેરણા લીધી છે!!!

બિહારના ગોપાલગંજ જિલ્લામાં ૨૦૮.૩૮ કરોડના ખર્ચે બનેલો એક નવનિર્મિત પૂલ તૂટી ગયો છે.જેનું ૧૬ મી જૂને ઉદઘાટન થયેલ હતું.

જામનગરના જોડિયાના રણજીતપર ગામે બનાવેલો કોલ વે ઉદ્ઘાટન પહેલા જ તૂટી પડ્યો હતો.ભારે વરસાદને લીધે આજી ડેમમાંથી પાણી છોડવામાં આવ્યું હતું જેને પગલે ૫૪ લાખના ખર્ચે બનાવેલો કોલ વે ગણતરીની મીનીટોમાં જ ધોવાઈને તૂટી પડ્યો હતો.

આમને આમ મજબુતાઈનું મેજકલ ચક્ર દોડ્યું તો તેમ શ્વાસ લો કે ઉચ્છ્વાસ લો તો પણ રોડમાં ગાબડા પડશે. કાગડો ચરકશે તો પણ રોડ પર ભૂવા પડશે.કોઈ કવિ રોડ પર કવિતા ફટકારશે તો છ બાય છ નો ખાડો પડશે!!!!!! આ લેખ પૂરો કરું કોઈ પૂલનાં સ્વેબના પોપડા ખરવા કે નવનિર્મિત રોડમાં ડામર ઉખેડી જવા કે કપચી-ગ્રીટ ઉડવાના સમાચાર વાચરલ થાય જ છે. !!

ભરત વેષ્ણવ

રામ છે	જુતી ગયો	ગઝલ :	ગાંધીગીરી
જિંદગીમાં હરપળે એ રામ છે. દ્વાર ખોલો ને મળે એ રામ છે.	કેટલી ઘટનામાં મોં સીવી ગયો. પી ગયો આંસુ ને એ જીવી ગયો.	બે જણા રોજ મળે એક બાકડે બેસે, એ સમે ત્યાં જ છાંયડોય તાકડે બેસે!	છંદ- મંદાકાંતા
ચો-તરફ કે ના દિસે તો શું થયું? આજ ભીતર જળહળે એ રામ છે.	આમ તો દરરોજ પીગળતો હતો. શું થયું એવું કે એ થીજી ગયો?	હોઠ બોલ્યા જ કરે કાન વાત માણે છે મધ હજી રોજ લગાતાર આકડે બેસે.	આવો કાંતો, લડત ચરખો, દેન સ્વાશ્રયી રે કાંતિ વીરો, શિર ન નમશે, છો મનોબળી રે
ના જતું કોગટ કરેલું કર્મ એ, ને અચાનક ફળ મળે એ રામ છે.	શીખવાનો શોખ બળવત્તર હતો. ન શીખવાનું એટલે શીખી ગયો.	જા્ય છે ત્યાં જ ફરી એ જ ઝાડના ઢૂંઢે, માકડું એક જઈ એ જ લાકડે બેસે!	છેડી કાન્તિ, પથ વિકટરે, ના ખપે જ હિંસા ઊઠો જાગો, અડગ મનથી, જંગ છે અહિંસા
પ્રગટે દિપક શ્રદ્ધાનો દિલ મહી, વાંજણી ઈચ્છા ફળે એ રામ છે.	લખવું હતું નામ નાનું “રામ “ને, આખું રામનામથી લિપી ગયો	એક આખીય વસાહત બની જશે ભઠ્ઠી, ચૂલની આગ જરા વાર કાકડે બેસે.	હિંસાથી જો, વિજય મળતો, માણસાઈ ભૂલી દુઃખે આત્મા, ઉર જલનથી, છે પરાજયી એ
રામના દરબારમાં ફરિયાદ કર, દર્દને પણ કળવળે એ રામ છે.	અસત સામે જંગ એ લડ્યો હતો, હાચો તો પણ જટાયુ જીતી ગયો	પિંડ છે પિંડ! નથી ઘાટ, ફકત ગારો છે, અવનવાં નામ મળે એ જો ચાકડે બેસે.	દોડે ગાંધી, જન લહરથી, પંથ દેશ ભકિત દાંડી યાત્રા, સવિનય ડંગે, છે અગાધ શકિત
આશ ચાતક રાખજે શબરી સમી, નવધા ભક્તિને કળે એ રામ છે.	વિનોદ માણેક “ચાતક” ભરત જોશી..(લંડન)	વિજય રાજયગુરુ (ભાવનગર)	પાક્યો પુણ્યે, અમર નિડરી, ધન્યા ના ગુલામી ગાંધીગીરી, શિખર તપથી, ભારતી સુભાગી
			રમેશ પટેલ’આકાશદીપ’(અમેરિકા)

વિસનગર શહેર પો.સ્ટે ના અપહરણ તેમજ પોસ્કો જેવા ગંભીર ગુનામા નાસ્તા ફરતા આરોપીને તથા સગીર વયની કિશોરીને શોધી કાઢતી મહેસાણા એસ.ઓ.જી

મે.નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષકશ્રી વિરેન્દ્રસિંહ યાદવ સાહેબ, ગાંધીનગર વિભાગ, ગાંધીનગર (જી) નાઓના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ મહેસાણા પોલીસ અધિક્ષકશ્રી મે.અયલ ત્યાગી સાહેબ (જી) નાઓએ જીલ્લામાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની જાળવણી સારૂ અસરકારક કામગીરી કરવા સારૂ એ.ટી.એસ. ચાર્ટર લગત તેમજ નાસ્તા ફરતા આરોપીઓ પકડવા અંગેની કામગીરી કરવા સુચના કરેલ. જે અંગે

એ.સ. . અ િ . જી .

પો.ઇન્સ.શ્રી. એ.યુ.રોઝ ની સુચના તેમજ માર્ગદર્શન હેઠળ તથા પ િ . સ . ઈ શ્રી એ.મ.એ.જોષી તથા પો.સ.ઈશ્રી વી.એ. સિસોદિયા તેમજ એ.સ.ઓ.જી.પોલીસ સ્ટાફના માણસો વિસનગર શહેર પો.સ્ટે.પાર્ટ એ.ગુ.ર.નં- ૧૧૨૦૬૦૭૫૨૩૧૦૪૪ ઈ.પી.કો કલમ-૩૬૩ વિગેરે મુજબના ગુન્હાના કામના પોસ્કો એક્ટના



ગુનામાં નાસ્તા ફરતા આરોપીને તથા સગીર વયની કિશોરીને શોધી કાઢવા પ્રયાસો હાથ ધરવામાં આવેલ.

દરમિયાન પો.કો. ટિગિવજયસિંહ તથા પો.કો વિશ્વનાથસિંહનાઓને ટેકનીકલ સર્વેલન્સ તેમજ અન્ય ખાનગી ખાતમીદારો રાહે ખાતમી હકીકત મળેલ કે, સદર ગુન્હાનો કામનો આરોપી રાવળ સુનીલ સન/ઓફ દિનેશભાઈ રહે-ઉનાવા રાવળ વાસ તા-ઉંઝા જી-મહેસાણાવાળો હાલમાં કામાલપુર તા. રાધનપુર ખાતે હાજર છે, જે માહિતી આધારે હે.કો. હિતેન્દ્રસિંહ તથા ટિગિવજયસિંહ તથા વિશ્વનાથસિંહ વીગેરે પોલીસ સ્ટાફના માણસોએ હકિકત વાળી જગ્યાએ જઈ આરોપીને કોર્ડન કરી પકડી પાડી તેમજ ભોગ બનનાર સગીર વયની કિશોરીને શોધી કાઢી તા.૦૨/૦૧/૨૦૨૪ ના રોજ આરોપીને હસ્તગત કરી આગળની ઘટતી કાર્યવાહી સારૂ વિસનગર શહેર પો.સ્ટે. ખાતે સોપવામાં આવેલ છે.

● આરોપીનું નામ સરનામુ:- રાવળ સુનીલ સન/ઓફ દિનેશભાઈ રહે.ઉનાવા રાવળ વાસ તા-ઉંઝા જી-મહેસાણા

★ ભોગ બનનાર સગીર વયની કિશોરી, ઉ.વ- ૧૪

● આ કામગીરી કરનાર અધિકારી/કર્મચારીઓ:

પોલીસ ઈન્સપ્રી એ.યુ.રોઝ તથા પો.સ.ઈશ્રી એમ.એ.જોષી તથા પો.રા. ઈશ્રી વી.એ.સિસોદિયા તથા હે.કો હિતેન્દ્રસિંહ, હે.કો જીતેન્દ્રકુમાર તથા પો કો વિશ્વનાથસિંહ, પો.કો ટિગિવજયસિંહ, પો.કો સંજયભાઈ, પો.કો ધરમસિંહ પો.કો બકાજી, પો.કો આશારામ તથા વુ .પો.કો પ્રિયંકાબેન વિગેરે પોલીસ સ્ટાફના માણસો રોકાયેલ હતા.

ડાંગ જિલ્લામાં એક તરફ પ્રાથમિક શિક્ષણ માટે ઓરડાની અછત બીજી તરફ મંજૂર તાલુકા શાળાના કામમાં વ્યાપક પ્રમાણમાં ભ્રષ્ટાચાર શિક્ષણના વિકાસમાં ઉધઈ લાગી

ડાંગ જિલ્લામાં એક તરફ પ્રાથમિક શિક્ષણ વિભાગ પાસે નાના ભૂલકાંઓના શિક્ષણ માટે ઓરડાની ખોટ જ્યારે બીજી તરફ મંજૂર ઓરડામાં વ્યાપક ભ્રષ્ટાચાર તો વિકાસ કોનો તે હાલ લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે ડાંગ જિલ્લામાં આવેલ મુખ્ય વહીવટી મથક આહવા ખાતે પ્રાથમિક શાળામાં ઓરડાઓ મંજૂર થયા તેનો ઉત્સવ ભાજપે મનાવી લીધો પણ જે એજન્સીને કામકાજ લીધું તે ઉધળું કામ કરી દિવસો પુરા કરતું હોય તેવું લાગી રહ્યું છે ત્યારે આહવા તાલુકા પ્રાથમિક સ્કૂલનું આલીશાન બાંધકામ કરવામાં આવી રહ્યું છે પરંતુ કામમાં વેઠ જ્યાં એજન્સી દ્વારા નિમ્ન કક્ષાનું હલકી ગુણવત્તા યુક્ત માલ



મટેરિયલનો ઉપયોગ કરી બિલ્ડીંગ નું બાંધકામ કરવામાં આવી રહ્યું છે, પરંતુ જિલ્લા પંચાયતના અધિકારીઓને ટેખાતું નથી ઇજનેરને તો નોટ આપો બિસ્સામાં તો તમામ કામો ના સર્ટિફિકેટ તાત્કાલિક મળી જાય છે એમજ સ્કૂલ નિર્માણના કામોમાં ટેકનિકલ પરિમલની ખુલી આંખે સ્કૂલોમાં એજન્સી દ્વારા નિમ્ન કક્ષાનું તદ્દન હલકી ગુણવત્તા યુક્ત માલ મટેરિયલ નો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે છતાં ટેકનિકલ પરિમલની આખો પરની ટકાવારીની પટ્ટી ખુલતી નથી જ્યારે મીડિયા દ્વારા આહવામાં ચાલતું કામ બાબતે પુછપરછ કરવામાં આવી તો ટેકનિકલના જવાબો હું કઈ તમારી સાથે આવવા બંધાયેલો નથી આ ટેકનિકલ

મહાશય જે કામનો પગાર સરકાર આપે છે એ કામમાં તો જાગૃતતા કેળવો, વધુમાં સ્કૂલ નિર્માણ સમયે કેટલી વાર વિઝીટ કરી તો જવાબ આપતા જણાવ્યું કે એ મારી જવાબદારી નથી આ બધું તમને જણાવી શકું નહિ વાહ રે પ્રજાના શુભ ચિંતક, જો ચોથા સ્તંભ ને આવા જવાબો તો આમ જનતા જવાબ માંગશે તો લોકોની શું હાલત થતી હશે. આ તો શરૂવાત જ છે જોતા રહો આવતાં અંકે ટેકનિકલ પરિમલ પટેલ ની ટકાવારી ના પુરાવા સાથે . મહેશભાઈ આહિરે(બહુજન પાર્ટી પ્રમુખ)આહવા ખાતે તાલુકા પ્રાથમિક શાળાના ઓરડાના કામમાં સફતર વેઠ ઉતરવામાં આવી છે જો કામમાં ગુણવત્તા ન જાળવવામાં આવે તો ઉગ્રવિરોધ કરી અંદોલન કરી છું

અમદાવાદ સ્થિત CBSE સ્કૂલ Divyapath માં મેગા એક્સેલ કાર્નિવલનું ભવ્ય આયોજન



અમદાવાદ , મેમનગર સ્થિત સીબીએસઈ સ્કૂલ, દિવ્યપથ કેમ્પસ ખાતે ગૌરવ પૂર્વક મેગા એક્સેલ કાર્નિવલ ૨૦૨૩-૨૪ x વિરાસત x નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં અમદાવાદના સમૃદ્ધ ઐતિહાસિક વારસો તેમજ સંસ્કૃતિ અને ભવિષ્યનું અમદાવાદ નો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્નિવલ ૧૫મી સદીથી

આજના દિવસ સુધીની અમદાવાદની મનમોહક સફરનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં સદીઓથી થયેલા શહેરના પરિવર્તનનો સમાવિષ્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. કાર્નિવલ મા પરંપરાગત નૃત્ય જેમ કે ,આદિવાસી નૃત્ય, ટિપ્પણી નૃત્ય અને રંગલા રંગલીના જીવંત પ્રદર્શન સાથે કલા, ખેલ તેમજ સાંસ્કૃતિક ઘટના વગેરે ઉપસ્થિતિનો મંત્રમુગ્ધ

કરે છે. સમાજ પર સામાજિક મીડિયાની અસર સહિત સમાજની વિવિધ પ્રતિબિંબિત કરતા વિચાર-પ્રેરક નાટકોનો પણ સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. અમદાવાદ શહેરના સમૃદ્ધ ઐતિહાસિક વારસાને યાદ કરવા અને આગળ રહેલી અનંત ક્ષમતાઓનું મૂલ્યાંકન કરવા માટે એક્સેલ બધા કટિબદ્ધ બનવાનો સુંદર સંદેશો આ કાર્નિવલ દ્વારા આપ્યો હતો

યાણસ્મા ખાતે ચાલી રહેલી રણુજ બેચરાજી રેલવે બ્રોડગેજ લાઈનની સાંસદ કિરીટ સોલંકીએ સમીક્ષા કરી



હાલમાં ચાણસ્મા શહેરની અંદર રણુજ ચાણસ્મા થી બેચરાજી સુધી રેલવે વિભાગ દ્વારા મીટર ગેજમાંથી બ્રોડગેજમાં રૂપાંતર કરવાની કામગીરી યુદ્ધના ધોરણે ચાલી રહી છે ત્યારે રવિવારે ચાણસ્મા ખાતે આવેલા અમદાવાદ પશ્ચિમના સાંસદ તેમજ ચાણસ્માના પનોતા પુત્ર કિરીટભાઈ સોલંકીએ સ્થળ પર જઈ રેલવેના અધિકારીઓ સાથે ચર્ચા વિચારણા કરી

કામની સમીક્ષા કરી હતી આજરોજ ચાણસ્મા ખાતે આવેલા સાંસદ કિરીટભાઈ સોલંકી એ ચાણસ્મા ખાતે આવેલ રેલવે સ્ટેશન પર રૂબરૂ જઈને ચાલી રહેલા કામની રેલવેના અધિકારીઓને સાથે રાખીને સમીક્ષા કરી હતી તેમજ બાજુમાં આવેલ સ્મશાન ગૃહ ને રેલવે ટ્રેક થી નીચા લેવલમાં હોય તે જગ્યાનું લેવલ રેલવે ટ્રેકના સમાપ્ત કરવા સહિત મંડોલો પ ફાટક થી ચાણસ્મા

નગરમાં પ્રવેશવાના રોડ નું કામ સત્વરે કરવામાં આવે તે સહિતના સુચનો સ્થળ ઉપર જઈને આપવામાં આવ્યા હતા તેમજ આગામી સમયમાં ચાણસ્માથી હારીજ તેમજ રાધનપુર થી ભુજ સુધી રેલવે લાઈન મંજૂર થવાની તૈયારીમાં છે તેમ સાંસદ કિરીટભાઈ સોલંકી મીડિયા સમક્ષ જણાવ્યું હતું નિખીલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોવીફ

વાદળાણું વાતાવરણ લાવશે વરસાદ ડાંગ જિલ્લાનાં ગામડાઓમાં વાદળોએ ઘેરાવો થતાં ડાંગ ના ખેડૂતો ચિંતિત ...?

ડાંગ જિલ્લાનાં ગામડાઓમાં શનિવાર, રવિવારે એકાએક વાતાવરણમાં પલટો જોવા મળ્યો હતો ત્યારે ડાંગ જિલ્લાનાં ગિરિમથક સાપુતારા, આહવા, વઘઈ, સૂબિર સહિત પૂર્વપટ્ટી અને સરહદીય પંથકનાં ગામડાઓમાં શનિવારે અને રવિવારે આ બે દિવસ દરમિયાન નિલગગન આભમાં વાદળોએ ઘેરાવો ભરતા સમગ્ર પંથકોનું વાતાવરણ બેવડાયુ હતુ. ગિરિમથક સાપુતારા ખાતે પણ વાદળોએ ઘેરાવો ભરતા સમગ્ર જોવાલાયક સ્થળોનું વાતાવરણ આહલાદક બની જવા પામ્યુ હતુ. સાથે વાદળોનાં ઘેરાવોમાં ડુંગરાળ પ્રદેશમાં ધૂમસ્વીયા વાતાવરણની સફેદ યાદર પણ ઓઢાઈ જતા વાતાવરણ મનમોહક બની જવા પામ્યુ હતુ. ડાંગ જિલ્લાનાં ગામડાઓમાં વાદળછાયા વાતાવરણનાં પગલે સમી સાંજથી ઈડીનું પ્રમાણ વધ્યુ હતુ. શનિવાર અને રવિવારે આ બે દિવસ દરમિયાન પણ ઈડી અને સાંજે ઈડીનું પ્રમાણ વધતા જનજીવને હુદવાવાનો વારો આવ્યો હતો. ડાંગ જિલ્લામાં વાદળોએ મૌસમ બદલતા ડાંગી ખેડૂતોનાં અનેક પાકોને અસર થવાની ભીતિ વર્તાતા ખેડૂતો ચિંતિત બન્યા હતા.

ફીડમ ડે કેર સેન્ટર મુકામે વિનામૂલ્યે ફિજીયોથેરાપી નિદાન કેમ્પમાં મોટી સંખ્યામાં લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો



ન્યુ વે એજ્યુકેશનલ એન્ડ ડેવલોપમેન્ટ ટ્રસ્ટ તથા હેલ્થી લાઈફ ફિજીયોથેરાપી ના સંયુક્ત ઉપક્રમે વિનામૂલ્યે ફિજીયોથેરાપી નિદાન કેમ્પ તા-૦૭/૦૧/૨૦૨૪ ને રવિવારના રોજ સવારે ૧૦:૦૦ થી ૪:૦૦ કલાકે ફીડમ ડે કેર સેન્ટર પર કેમ્પનું આયોજન કરેલ હતું જેમાં મોટી સંખ્યામાં લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. કેમ્પમાં ડો. માસુમા મેમણ દ્વારા તેમની સેવાનો લાભ આપ્યો હતો સંસ્થા પ્રમુખ શ્રી ભાવિન પરમાર તથા મંત્રી શ્રી હરીશભાઈ પરમાર દ્વારા ડો. માસુમા મેમણ ને સર્ટિફિકેટ આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં તક્ષશીલા કોલેજ તથા સુર્યોદય કોલેજના સ્થળ ઉ ના વિદ્યાર્થીઓ કિશન પરમાર, ચાવડા જાનસી, મકવાણા સંગીતા, વર્ષા પરમાર, પાઠલ પરમાર દ્વારા મહેનત કરવામાં આવી . કેમ્પના અંતે સંસ્થાના પ્રમુખ શ્રી ભાવિન પરમાર દ્વારા આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો

"કુશલ દીક્ષિતનાં શૌ ડિરેક્શનમાં આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગોત્સવની ભવ્યભવ્ય ઉજવણી"



ગુજરાત રાજ્યના માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને યુવા સેવા સંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ ખાતાના મંત્રીશ્રી મુળુભાઈ બેરા તેમજ મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્માની ઉપસ્થિતિમાં ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ આયોજિત આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગોત્સવ-૨૦૨૪ ની ઉજવણી રિવરફ્રન્ટ અમદાવાદ ખાતે તારીખ ૭-૧-૨૪ને રવિવારના રોજ મહત્વી મીડિયા મેગા શોની ઉજવણી કુશલ દીક્ષિતના ડિરેક્શન અને ભાવિન પટેલની કોરિયોગ્રાફીમાં ભવ્યાભિભવ્ય સફળતાપૂર્વક કરવામાં આવી હતી જેમાં ગુજરાતભરમાંથી સુન્દા ૧૦૦ જેટલા કલાકારોએ પોતાની કલાનો કસબ અજમાવી કાર્યક્રમને સફળતાની પતંગોલગલી લગાવી દઈને ઉપસ્થિત મહાનુભાવો અને પ્રેક્ષકોને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધા હતા કલાકારોની કલાને બિરદાવવા મુખ્યમંત્રી, મંત્રીશ્રીઓ અને મહાનુભાવોએ રંગમંચ પર આવી કલાકારો સાથે શ્રુપ ફોટો પડાવી બહુમાન કર્યું હતું

યાણસ્મા ખાતે આવેલ કોમર્શિયલ બેન્ક ના ૫૦ વર્ષ પુર્ણ થતા સુવર્ણ જયંતિ સમારોહ યોજાયો



યાણસ્મા ખાતે આવેલ ધી યાણસ્મા કોમર્શિયલ કો.ઓપરેટીવ. બેંક.લી ના ૫૦ વર્ષ પુર્ણ થતા આજરોજ ચાણસ્મા ખાતે આવેલ ભાનાણી પાર્ટી પ્લોટ ખાતે સુવર્ણ જયંતિ સમારોહ યોજાયો હતો જેમાં ઉદ્ઘાટક તરીકે ચાણસ્મા ના પનોતા પુત્ર તેમજ અમદાવાદ પુર્વ ના સાંસદ ડો. કિરીટભાઈ સોલંકી ખાસ હાજર રહ્યા હતા આજરોજ ચાણસ્મા ખાતે આવેલ ચાણસ્મા કોમર્શિયલ બેન્ક ના ૫૦ વર્ષ પૂર્ણ થતા સુવર્ણ જયંતિ સમારોહ યોજાયો હતો જેમાં સૌ પ્રથમ ઉપસ્થિત મહાનુભાવો દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યક્રમ ને ખુલ્લો મુક્યો હતો ત્યારબાદ મહેમાન શ્રી ઓનું બાલિકાઓ દ્વારા સ્વાગત ગીત રજૂ કરી સ્વાગત કરાયું હતું ત્યારબાદ ઉપસ્થિત મહાનુભવનું બુકે અને સાલ ઓઢાડી સન્માન કરાવવામાં આવ્યું હતું તેમજ બેંકના આઘ સ્થાપક શ્રી ના વારસદારો નું પણ બુકે અને સાલ ઓઢાડી સન્માન કરાયું હતું તેમજ ત્યારબાદ બેંકની વિશેષ માહિતી આપવામાં આવી હતી

અને યોજાયેલ બેન્ક ના ૫૦ વર્ષ પુરા થતા યોજાયેલ સુવર્ણ જયંતિ સમારોહમાં ચાણસ્મા કોમર્શિયલ બેંકના ચેરમેન ચંદ્રકાંતભાઈ પટેલે ઉપસ્થિત તમામ મહાનુભાવનું તેમજ હાજર બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટરશ્રીઓ તેમજ સભાસદોનું શાબ્દિક પ્રવચન થકી સ્વાગત કર્યું હતું તેમજ જનરલ મેનેજર શ્રી

એવા સાંસદ કિરીટભાઈ સોલંકી એ જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા ઘણા સમય પછી મારી માનુભૂમિ ચાણસ્મા ની અંદર આજરોજ ચાણસ્મા કોમર્શિયલ બેંકના ૫૦ વર્ષ પૂર્ણ થતા રખાયેલ સુવર્ણ જયંતિ સમારોહમાં આવવાનું થયું છે તે બદલ હું મારી જાતને ધન્ય અનુભવ છું તેમજ ચાણસ્મા કોમર્શિયલ બેંકનો પણ મને આમંત્રણ આપવા બદલ આભાર વ્યક્ત કરું તેમજ ચાણસ્મા ને યાદ કરતા તેમજ જણાવ્યું હતું કે ચાણસ્મા ગામની અંદર લાલજીદાસ લક્ષ્મીદાસ ના એક જ પરિવારના લોકો અહી વસવાટ કરે છે ત્યારે આ ગામ એક એવું છે કે જે એક જ ગામમાં એક જ પરિવારના લોકો વસવાટ કરતા હોય એવું ગામ આખા ભારતની અંદર ક્યાંય પણ નથી તેમજ વધુમાં તેમજ જણાવ્યું હતું કે ૧૯૮૨ માં કોંગ્રેસની બોલબાલા હતી તે સમય દરમિયાન કોઈપણ બીજા પક્ષના લોકો વિધાનસભા અથવા સાંસદ સભ્ય બની શકતા નહોતા ત્યારે ચાણસ્મા વિધાનસભા તેમજ પાટણ લોકસભામાંથી પહેલીવાર અપક્ષના ઉમેદવારોએ વિધાનસભામાં તેમજ લોકસભામાં મેદાન માર્યું હતું ત્યારબાદ તેમજ કોમર્શિયલ બેંકને ૫૦ વર્ષ પૂર્ણ થતા બેન્ક ઉત્તરોત્તર પ્રગતિના સોપાન સર કરે તેવી શુભેચ્છા પાઠવી હતી તેમજ હું સાંસદ બન્યો છું તેમાં ચાણસ્મા પ્રગતિ મંડળ તેમજ ચાણસ્મા

ચેરમેન શ્રી કાંતિભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે એક માણસના નાના વિચારથી કેટલાય નાના માણસોને ફાયદાઓ થાય છે જેનું ઉદાહરણ કોમર્શિયલ બેંક ચાણસ્મા છે તેમ કહી સંસ્થાના સ્થાપક ને યાદ કરી બેંકની સ્થાપના કરવા બદલ આભાર વ્યક્ત કર્યાં હતો તેમજ ચાણસ્મા કોમર્શિયલ બેંકને પણ શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી

તેમજ મહેસાણા જિલ્લા ભાજપના પૂર્વ પ્રમુખ જશુભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતનો જે પણ વિકાસ થયો છે તેમાં મોટાભાગનો ફાળો ગુજરાતની અંદર આવેલી સહકારી મંડળીઓ છે મામૂલી મૂળમાંથી ઊભી થયેલી બેંક આજે વટવૃક્ષ સમી બની છે તેમજ દરેક સભાસદો એ પણ ખભે ખભો મિલાવીને બેંકને રાષ્ટ્ર સ્તર સુધી પહોંચાડવા અપીલ કરી હતી ત્યારબાદ કાર્યક્રમના ઉદ્ઘાટક શ્રી તેમજ ચાણસ્મા ના પનોતા પુત્ર